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МЕДІА-ПРОСТІР ЯК РЕФЛЕКСІЯ КУЛЬТОВОЇ І ПОЗАКУЛЬТОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ХРИСТИЯНСЬКИХ КОНФЕСІЙ 

 

У статті проаналізований медіа-простір, в якому представлена культова і 

позакультова діяльність християнських конфесій сучасної України. Розглянуті 

особливості комунікацій християнських конфесій у медійованому, медіатизованому та 

медіапросторах. 
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Сучасна інформаційна епоха викликає радикальні трансформації християнства в 

праксеологічній сфері. Культова і позакультова діяльність сучасних християнських 

конфесій рефлексує в медіа-простір. Відтак актуальним є аналіз та виявлення особливостей 

представлення церков у конфесійному та світському медіа-середовищі через вузлові теми 

суспільно-релігійного дискурсу.  

У сфері гуманітаристики працює чимало науковців, які студіюють 

взаємовідношення релігії та медіа. Так, А. Бойко досліджує багатовекторну сферу 

релігійної журналістики, М. Балаклицький вивчає медіатизацію протестантизму, 

Ю. Гавриш студіює релігійний діалогізм у нових медіа України, О. Задоянчук 

відстежує особливості сприйняття УПЦ МП у медіа, Г. Гадьовивчає медіа-стратегії 

католицької церкви в інтернеті та ін.  

Поняття медіа-простору є міждисциплінарним, відтак у гуманітарних науках 

аналізуються різні смислові відтінки цього феномена. Соціологічний підхід акцентує на 

соціальній природі комунікації в цілому і розглядає медіа-простір як середовище, у 

рамках якого відбуваються соціальні комунікації, вивчає проблеми впливу 

медіапростору на суспільство, а сам медіа-простір розуміє як сукупність засобів 

суспільних комунікацій, які впливають на громадянську свідомість (Г. Зиммель, 

П. Бурдьє, О. М. Астаф’єва, Т. В. Пискун). Психологічна наука наголошує на 

особливостях людського характеру і психіки в різних аспектах функціонування медіа-

простору, а сам медіа-простір трактує як сукупність засобів впливу на особистість 

(Є. Н. Волкова, Г. М. Маклюен). Теорія журналістики акцентує на практичних аспектах 

функціонування засобів мас-медіа, а сам медіа-простір окреслює як сукупність ЗМІ та 

масової інформації (М. І. Бурич, І. А. Смушкова) [3]. Актуальним є звернення саме до 

філософського визначення (В. О. Ільганаєва), адже такий підхід забезпечує вивчення 

медіа-простору в контексті поняття медіа-діяльності –це багаторівнева соціально-

комунікаційна (інформаційна) структура, особливим чином організована соціальна 

система, що складається з різних рівнів і виконує функцію інформаційного супроводу 

всіх сторін життя суспільства всіма можливими медіа-засобами [4]. 

У науковій літературі з соціальних комунікацій також існує проблема 
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співвідношення і можливого ототожнення понять «медіа-простір» та «медіа-

середовище». Відтак «медіа-середовище» – це система соціальних інститутів, 

комунікаційних мереж і соціальних суб’єктів, що є частиною соціального простору, в 

якому відбувається соціальна комунікація, що втілена в діяльності будь-яких видів 

медіа з метою передачі інформації для широкого кола реципієнтів [6, с. 78]. 

Людська діяльність та міжособистісне спілкування в суспільстві реалізується в 

соціальному просторі, який є їхньою фундаментальною умовою і має чимало сегментів, 

підпросторів, зокрема релігійний та інформаційний. Діяльність християнських 

конфесій у її культових та позакультових сферах характеризується рефлексією в 

український та світовий медіа-простір. Це закономірний процес, адже релігійна 

діяльність посідає особливе місце в системі суспільної діяльності. Вивчення феномену 

медіа-простору і його релігійного, християнського, сегменту тільки стає предметом 

дослідження української релігієзнавчої науки. 

Культова діяльність християнських конфесій зосереджена навколо її засобів: 

храму чи молитовного будинку та всього, що знаходиться в його просторі. Формально 

вона представлена літургією/богослужінням, молитовними практиками, церковним 

співом, здійсненням таїнств тощо. Рефлексією в медіа-простір цієї сфери діяльності 

християнських конфесій є прямі трансляції богослужінь, що властиве всім 

християнським конфесіям.  

Так, православні віряни УПЦ МП мають можливість слухати он-лайн-трансляцію 

через різні носії з інтернет-ресурсів Свято-Успенської Почаївської та Києво-Печерської 

лавр. Святкові літургії – різдвяні, пасхальні – транслюються в прямому ефірі 

телеканалами «Інтер» та «Глас», а також розміщені на їхніх YouTube-ресурсах. 

Безсумнівно, що важливим засобом релігійної діяльності є культова будівля. 

Знаходячись у ній, хай навіть через посередництво технічних засобів, людина 

потрапляє у специфічну зону соціального простору, опиняється в кардинально іншій 

життєвій ситуації. Результатом релігійної діяльності має бути задоволення релігійних 

потреб індивіда. Утім чимало присутніх на літургії через он-лайн висловлюють 

невдоволення коментуванням священнодії, адже, на їхню думку, голос коментатора 

заважає їм чути хоровий спів і перебувати в молитві та нівелює їхній духовний настрій. 

Така індивідуальна культова діяльність, хоча й не безпосередньо з групою вірних у 

храмі, доступна віруючим із високим рівнем релігійних переконань, із хорошим 

знанням релігійних текстів, видів і способів культової діяльності. 

Прямі трансляції урочистих богослужінь у Свято-Володимирському 

кафедральному соборі Києва, які очолював Предстоятель УПЦ КП Патріарх Філарет, 

вели більшість загальноукраїнських телеканалів. Такі трансляції фіксують від 5 до 20, а 

деякі навіть і 115 тисяч переглядів, що засвідчує секулярну тенденцію до віртуалізації 

релігії. Релігійні мотиви та стимули участі в такій формі культової діяльності є ті ж 

самі, що й для вірянина, який фізично присутній на літургії в храмі: релігійна віра, 

релігійні почуття, потреби, прагнення, очікування, але реалізуються вони з іншими 

мірами глибини й зануреності в культову дію.  

УГКЦ також здійснює свою медіа-діяльність у культовій сфері через пряму 

трансляцію богослужінь. Зокрема, різдвяне богослужіння з Патріаршого собору 

Воскресіння Христового та проповідь Глави УГКЦ Святослава наживо транслювали «5 

канал», «Zik» та «ЖивеТБ» (кількість переглядів на YouTube-каналі 1,5 -15 тисяч, що 

залежить, зокрема, від часу запису). РКЦ в Україні через власну інформаційну 

структуру КМЦ організовує й готує проведення трансляцій, надає коментаторів для 

різдвяних і пасхальних богослужінь із Ватикану на українському телебаченні «UA: 

Перший», «5 канал», а також на греко-католицькому «ЖивеТБ» [9]. Навіть у такій 
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дистанційованій формі засобами культової діяльності є храм, релігійне мистецтво 

тощо. Водночас через таке споглядання може діяти прагнення індивіда задовольнити в 

релігійній діяльності й нерелігійні потреби – естетичні, комунікативні тощо. 

Українські протестанти з-поміж інших християнських конфесій лідирують у 

використанні прямих трансляцій богослужінь із душпастирською та місіонерською 

метою. Відомо, що культ із погляду змісту – це «драматизація релігійного тексту», що 

характеризується вірувальним відношенням та повторювальністю. Для протестантів 

особливо характерно особисте занурення в текст Біблії, адже це вірність 

реформаторському принципу Sola Scriptura, а також головний засіб місіонерської 

форми діяльності в культовій сфері. Відтак засадничим у протестантському 

богослужінні є саме проповідь – тлумачення Писання, практичне застосування 

біблійних постулатів для ситуації «тут і тепер», яка є реальністю для вірних.  

Відомо, що в культовій діяльності відбувається спілкування віруючих один із 

одним, вона є засобом згуртування релігійної спільноти. Найбільш наповнені храми 

вірянам саме під час християнських свят Різдва, Хрещення, Стрітення, Пасхи, Святої 

Трійці та ін. Так, соціологічні дослідження фіксують цю тенденцію: тільки на релігійні 

свята з 2000 по 2016 рр. храми відвідувало 52% українських громадян, щотижня 

присутні на літургії – 17,7%. Водночас на 2016 р. віруючими себе вважають 70,4% 

українців, православними 65,4%, греко- і римо-католиками 6,5% і 1%, протестантами 

1,9%, а 24,3% ідентифікують себе «просто православними» [11, с. 27, 31–32]. Приватна, 

«домашня» релігійність, коли «віра глибоко в серці», знаходить вияв у дистанціюванні 

від безпосередньої присутності в храмі, відтак перегляд трансляцій святкових та інших 

богослужінь задовольняє потреби секуляризованої людини.  

Різновидами практичної позакультової діяльності християнських конфесій є: 

місіонерство, євангелізація, соціальні комунікації, катехизація, богословська та 

професійно зорієнтована освіта, душпастирювання (дітяча, підліткова, молодіжна 

робота, опіка подружжя), волонтерство в різновекторній та різнорівневій соціальній 

роботі, капеланство (військове, пенітенціарне, спортивне), біоетика й медичні проекти, 

організаційна та керівна діяльність у релігійних організаціях, інституціях, 

міжконфесійних та міжрелігійних радах та комітетах, видавнича діяльність, культурно-

мистецькі проекти тощо. Ці та інші напрями позакультової діяльності рефлексують у 

медіа-простір через воцерковлене і невоцерковлене середовище засобами друкованих 

та електронних ЗМІ.  

У нашому дослідженні для виявлення головних комунікативних точок, котрі 

християнські конфесії як продуценти актуалізують в українському суспільстві через 

власну культову та позакультову діяльність, ми будемо спиратися на модель медіа-

простору дослідниці Є. Г. Нім, яка виділяє такі три його виміри: 1. Медійований 

простір – це «переданий», репрезентований через посередництво ЗМІ простір; 

2. Медіатизований простір – це будь-який тип соціального простору, який передбачає 

використання медіа чи/або перебуває під його значним впливом; 3. Простір медіа – це 

матеріальний простір мас-медійних мереж і потоків. Отож, якщо медійований простір 

співвідноситься із контентом, медіатизований – із середовищем його поширення і 

використання, то медійному простору відповідають канали виробництва і передачі 

інформації, тобто самі медіа і система взаємозв’язку між ними [11, с. 41].  

Воцерковлений чи невоцерковлений індивід, який живе в інформаційному 

суспільстві, сприймає соціальний простір через посередництво медійованого простору, 

який наповнений медіа-образами та медіа-текстами, що окреслюють реальність. Зі 

світського боку, медійований простір наповнений здебільшого неякісною, що тяжіє до 

сенсаційності, спрощеною, стереотипізованою, заполітизованою інформацією про 
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конфесійне життя. З іншого, конфесійного середовища, «традиційно склалося так, що 

комунікація Церкви та її вірян мала характер комунікації-розсіювання, оскільки зі… 

сторони Церкви була директивною» [2, с. 146]. Утім ситуація змінюється, оскільки 

церкви для забезпечення своїх соціальних комунікацій активно залучають засоби 

електронних медіа: соціальні мережі, спеціалізовані сайти, що відстежують релігійне 

життя України і світу, офіційні сайти церков тощо. Новітні медіа завдяки інтерактивній 

взаємодії між аудиторією та церковними продуцентами стають тим містком, як пише 

дослідниця Ю. Гавриш, на якому зароджується новий тип комунікації між церквою та 

суспільством – комунікація діалогу [2, с. 147]. Відтак через призму ЗМК окреслимо 

перелік вузлових тем, які в медійованому просторі відображають вектори дискурсу між 

церквою та суспільством.  

Так, із 2008 р. тема святкування хрещення Київської Русі є однією з провідних у 

суспільно-релігійному житті країни. Головні святкування відбулися 2008 р. (1020-

ліття), 2013 р. (1025-річчя) і заплановані на 2018 (1030-ліття), хоча щороку православні 

церкви здійснюють молебні на Володимирській гірці, хресні ходи, інші церковні заходи 

(приміром, молодіжні рок-концерти УПЦ МП). Це свято прописало в дискурсі між 

церквою і державою такі ключові повідомлення: 1. необхідність об’єднання 

українського православ’я у єдиній Помісній українській церкві (УПЦ КП, УГКЦ, 

президент В. Ющенко); 2. Хрещення Київської Русі – це «духовна купіль» єдиного 

східнослов’янського народу: міфологеми «русского мира» (РПЦ, проросійське крило 

УПЦ МП, В. Янукович). Це свято в інформаційному просторі ще більше протиставило 

УПЦ МП та УПЦ КП, і навіть «сам факт звернення УПЦ до політиків із проханням не 

використовувати Хрещення Русі для піару свідчить про те, що Церква починає 

усвідомлювати загрозливу ситуацію. «Це не політична подія, хоч і святкування 

церковно-державне», – зауважив протоієрей Г. Коваленко, прес-спікер Предстоятеля 

УПЦ» [7].  

Тенденцію до політизації релігії у контексті теми хрещення Київської Русі 

(2013 р.) засвідчило нагородження В. Януковичем, тодішнім президентом України, 

патріарха Кирила орденом Ярослава Мудрого І ступеня, у відповідь президент 

Російської Федерації В. Путін нагородив митрополита Володимира орденом 

Олександра Невського. Водночас на конференції «Православно-слов’янські цінності – 

основа цивілізаційного вибору України» В. Путін підкреслював, що «Росія, Україна і 

Білорусь становлять єдиний простір, який об’єднують спільні духовні цінності». Відтак 

власне медійного відображення церковної суті хрещення Русі в світському медіа-

просторі не було [7]. 

Українські протестанти потужно заявили про себе в українському медіа-просторі 

через проект R500, приурочений до 500-річчя святкування європейської Реформації. 

Були здійснені різноманітні заходи та активності, зокрема: молитовні сніданки з 

представниками влади й освіти, наукові конференції, благодійницькі акції, концерти 

духовної музики, виставки, круглі столи, вело- та автопробіги, святкування 

християнських свят, Національний день молитви за Україну, тематичні публікації в 

провідних українських виданнях, теле- та радіопередачі, документальні фільми тощо, 

які наповнили собою простір соціальних комунікацій протестантів. Ці та інші заходи 

були покликані актуалізувати в українському інформаційному просторі в контексті 

євроінтеграційного вектору розвитку України тематику п’яти реформаційних sola, що 

змінили соціальний, економічний, культурний та духовний простір Європи. Дві 

найбільші події в рамках R500 – це День Подяки (17 вересня 2017 р.) та Всеукраїнський 

різдвяний флешмоб «Україна та світ святкують Різдво Христовe разом» (25 грудня 

2017 р.).  
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Засадничим повідомленням, переданим через соціальні комунікації 

протестантськими речниками проекту R500, було: українське суспільство сьогодні 

потребує докорінних реформ, відтак досвід європейської Реформації може бути для 

України дороговказом та «дорожньою картою» змін, у підвалинах яких має бути саме 

духовне відродження. Водночас через проект R500 протестанти, здебільшого йдеться 

про їхнє нове покоління періоду незалежної України, яке не має за своїми плечима 

радянського минулого, сповненого переслідувань та остракізму через релігійні погляди, 

відтак захисного ізоляціонізму від суспільства, прагнуть активно залучатися в усі сфери 

життя суспільства й використовувати їх як майданчики для місійної проповіді.  

Попри значні набутки в різних сферах життя українського суспільства, світський 

медіа-простір належним чином не віддзеркалив, як би того воліли самі протестанти, 

головне повідомлення проекту R500. Прикладом, на День подяки 17 вересня 2017 р. 

конфесійні медіа-працівники нарахували 150 тис. чоловік на головній площі Києва, 

втім цей факт не став інформаційним приводом для світських телевізійних та інших 

медіа. Натомість це викликало хвилю обурення в середовищі протестантів (пост у 

Facebookмедійника Р. Кухарчука, блог на «Українські правді» політолога В. Уколова та 

ін.), що, мовляв, світські ЗМІ продовжують радянську традицію табуювання теми 

присутності протестантів у суспільному житті України. Саме ці повідомлення від 

протестантських речників, які, завдяки інтерактивності новітніх медіа, стали 

інформаційним приводом у медіа-просторі й порушили проблему професійності 

соціальних комунікацій протестантів. Так, О. Кулигіна зазначає: «Ключовими 

повідомленнями після Дня Подяки стало… невміння протестантів будувати стосунки з 

медіа, бути зрозумілими для зовнішніх аудиторій» [8].  

Ці два приклади – святкування хрещення Київської Русі та проект R500 – 

ілюструють, що ЗМК не лише відображають перебіг суспільно-релігійних подій у 

медіа-просторі, але й певним чином маркують їх. Це позначення спонукає зовнішні й 

внутрішні аудиторії церковних комунікацій сприймати ці події/місця в образах і 

смислах, які для них визначили медіа-працівники з конфесійного чи світського медіа-

середовища. Так, прив’язка до Києва (столиці, місця) в ситуації зі святкуванням 

хрещення Київської Русі необхідна для соціальних комунікацій православних і 

католицьких конфесій як демонстрація їхнього прагнення до загальноукраїнського 

статусу (зокрема, ЗМІ зафіксували/розтиражували в медіа-просторі молебні на 

Володимирській гірці, у знакових для української церковної історії храмах: 

Михайлівському Золотоверхому соборі, Софії Київській, Києво-Печерській лаврі, в 

яких брали участь очільники конфесій, відомі політики та віряни тощо). Утім динаміка 

релігійної мережі засвідчує, що жодна православна чи католицька конфесія гомогенно 

не покриває своєю присутністю всі області України. Водночас проведення на головній 

площі Києва Дня Подяки та Святкування Різдва 25 грудня українськими протестантами 

також засвідчує їхнє прагнення через медійований простір продемонструвати «тут-і-

тепер» власну ідентичність у контексті сучасної суспільно-релігійної історії України.  

Медіатизація релігії, як елемент моделі медіа-простору, – це процес зростання 

ролі ЗМІ в різних сферах релігійної діяльності. У сьогоденні під впливом медіа 

відбуваються значні трансформації християнства, адже комунікації прописують й 

актуалізують для християнських конфесій та їхніх аудиторій щоденну й віддалену 

буттєву проблематику, репрезентують речників, які говорять від імені церкви. Доречно 

також буде зауважити, що соціологічні дослідження фіксують найвищу довіру 

українських громадян саме до ЗМІ та церкви (Церкві довіряють 64,4%, ЗМІ – 

48,3% [13]).  

Дослідник М. Балаклицький узагальнив напрацювання зарубіжних та українських 
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учених у сфері медіатизації релігії. Відтак, цьому процесу притаманна: 1. 

проникненість релігії через засоби комунікативних технологій у всі сфери життя 

людини та суспільства; 2. Медіатизація релігії – це частина процесу секуляризації. 

Новітні медіа стирають межі між профанним і священним, роблять релігію доступною; 

3. Медіа не просто висвітлюють і репрезентують релігію. Вони взаємодіють із нею в 

такий спосіб, який змінює обох [1, с. 55–56].  

Медіатизований простір сповнений різними векторами дискурсу між 

християнськими конфесіями та суспільством, в якому знаходить відображення 

культова та позакультова діяльність церков. На основі аналізу конфесійного та 

світського медіа-середовища виокремимо напрями/потоки медійних рефлексій через 

праксеологічний підхід християнських конфесій сучасної України. 

1. «Церква – влада – суспільство». Оцінка подій Помаранчевого та Євромайдану, 

осмислення місця церкви в громадянському спротиві, усвідомлення ролі церкви в 

суспільстві як морального авторитета, «совісті нації», виконання церквою пророчих 

функцій щодо дій влади (демонстрація ставлення до явища корупції, рецепція 

європейського вектора розвитку України і духовних ризиків та переваг цього процесу 

тощо), прагнення до розбудови єдиної Помісної православної церкви.  

2. «Церква – війна – суспільство». Осмислення концепту «теологія війни», 

феномен капеланства, досвід пост воєнного душпастирювання, бачення волонтерства 

як місійної проповіді та християнського обов’язку, соціальна допомога постраждалим 

внаслідок воєнних дій, теми прощення і миротворства як рефлексія на суспільно-

політичні реалії. 

3. «Церква – цінності – суспільство». Праксеологічний підхід християнських 

конфесій до проблематики біоетики (аборти, евтаназія, сурогатне материнство, 

щеплення, штучне запліднення, паліативна допомога тощо), осмислення екології 

довкілля, тіла, душі, напрацювання в освітній сфері (конфесійна і світська освіта, 

еволюціонізм та креаціонізм, викладання курсів духовно-морального спрямування в 

загальноосвітніх навчальних закладах тощо), сімейні цінності в контексті викликів 

сьогодення (подружжя, розлучення, одностатеві стосунки, виховання дітей, ювенальна 

юстиція тощо).  

4. «Церква – культура – суспільство». Роль християнських цінностей у розвитку 

української культури, рецепція церквою різних мистецьких форм для власної керигми. 

5. «Церква – інші релігії – суспільство». Форми екуменізму та міжрелігійного 

діалогу в соціальному просторі України, ставлення українських громадян і 

християнських організацій до інших релігій та конфесій. 

Простір медіа, або медійний простір, як елемент нашої робочої моделі медіа-

простору – це матеріальний простір мас-медійних систем і потоків, що наповнений 

каналами виробництва і передачі інформаційних повідомлень, тобто це самі ЗМІ і 

система взаємозв’язку між ними. Релігійні ЗМІ – це друковані (газети, журнали, 

бюлетені, книги тощо), електронні (телебачення та радіомовлення) та мережеві медіа 

(ідеться про багатофункціональну систему інтернету, що є інтерактивним майданчиком 

для комунікації), котрі засновані релігійними організаціями та мають безпосередній або 

ж опосередкований релігійний контент та виконують світоглядну й місійну функції в 

релігійних соціальних комунікаціях.  

За звітом Міністерства культури України на 1 січня 2017 р. християнських ЗМІ 

різних типів налічувалося близько 500 одиниць, із них УПЦ МП володіє 135 медіа, 

УПЦ КП – 48, УАПЦ – 12, УГКЦ – 58, РКЦ в Україні – 19, баптисти – 25, 

п’ятидесятники – 63, адвентисти – 22 [5]. Як засвідчують результати соцопитування, 

здійсненого компанією Research&Branding Group, сьогодні найпопулярнішими серед 
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українців ЗМІ є телебачення та інтернет. Так, приблизно 9 з 10 дорослих громадян 

України більш-менш регулярно отримують новини за допомогою телебачення, а 

близько половини – через інтернет. Переваги, які українці віддають окремим ЗМІ 

певною мірою пов’язані з віком, рівнем освіти та сферою зайнятості [10]. Відповідно до 

іншого опитування, здійсненого 2016 р. Інтерньюз у рамках проекту USAID «У-Медіа» 

щодо споживання ЗМІ, виявлено, що близько 67% респондентів використовують 

інтернет для отримання новин, порівняно із 64% 2015 р. Кількість українців, які 

повідомили, що дивляться новини по ТБ, скоротилася з 89% 2014-го до 81% 2015-го та 

79% 2016-го [12]. 

Отже, культова та позакультова діяльність християнських конфесій рефлексує в 

український і світовий світський та релігійний медіа-простір, моделлю якого є такі 

сегменти: медійований, медіатизований та простір різних типів ЗМІ. Ці рефлексії, 

зокрема прямі трансляції богослужінь, посилюють процес віртуалізації релігії. 

Медійований простір характеризується явищем політизації релігії та сакралізації 

політики, особливо це стосується відображення дискурсу між православними церквами 

і суспільством щодо Єдиної помісної православної церкви й векторів внутрішнього і 

зовнішнього розвитку Української держави. Водночас медіа, повідомляючи про 

суспільно-релігійні події, певним чином маркують їх, що детермінує сприйняття цих 

подій і образів зовнішніми й внутрішніми аудиторіями.  

У медіатизованому просторі відображається діяльність християнських конфесій 

через тематичні блоки рефлексій, які аудиторії отримують через канали медійного 

простору, зокрема через чисельні християнські ЗМІ різних типів (друковані та мережеві 

медіа).  
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S. Fylypchuk 

 

MEDIA SPACE AS A REFLEXION OF CULT AND OUT-OF-CULT 

ACTIVITIES OF CHRISTIAN CONFESSIONS 

 

The cult and out-of-cult activities of Orthodox, Catholic and Protestant denominations 

are reflected in the Ukrainian and world media space, the model of which is the following 

segment - media space of various types of mass media. 

The cult activity of Christian denominations is mostly represented in live broadcasts (in 

Internet resources) of worship in temples. Believers of the UOC MP, the UOC KP and the 

UGCC, who are in their own areas (home, office, or outside), but are not directly present in 

the temple, have the opportunity, through interactive broadcast of worships by sites, national 

radio and television channels, to satisfy their religious needs and to vary degrees of intensity 

of experiencing religious feelings. Such a form of an individual cult activity, when the 

believers are not directly present in the temple, allows them to experience and express 

religious beliefs, feelings, needs, aspirations, expectations with another degree of intensity, 

depth, and contemplation; through these modern technical means of communication the 

person can satisfy his / her aesthetic and communicative needs.  

Ukrainian Protestants use live broadcasts of worships not only to meet their religious 

needs of their congregation, but they also do it with pastoral and missionary purpose for the 

outside audience. The Sola Scriptura principle is realized through personal study of the 

biblical text, so preaching, as the interpretation of the Scriptures, is the main means of the 

missionary form of the religious activity of the Protestant denominations. 

Varieties of practical out-of-cult activities of Christian denominations are reflected in 

the media space through the confessional and secular environment with the use of printed and 

electronic media.  

The media space is characterized by the phenomenon of politicization of religion and 

the sacralisation of politics, especially the reflection of the communication between Orthodox 

churches and society on the Single Local Orthodox Church and the vectors of the internal and 

external development of the Ukrainian state and the vision of the Orthodox denominations’ 

place in this process. At the same time, the media, announcing social and religious events, 

mark them in some way, and this determines the perception of the events and images by 

external and internal audiences. 

The media space reflects the activities of Christian denominations through such 

thematic blocks of reflections: "Church - Power - Society", "Church - War - Society", 

"Church - Values - Society", "Church - Culture - Society", "Church – Other Religions - 

Society". These reflections are delivered to the audience through the media channels, in 

particular through the numerous Christian media of various types (printed and network 

media). 

Key words: cult and out-of-cult activities, media space, Protestants, UOC MP, UOC 

KP, UGCC.  

 

 


